
COMUNE DI TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 14 DICEMBRE 2020 

 

Il Dott. Bisconti procede all’appello 

 

DOTT. BISCONTI – Presenti 12 su 17. La seduta è valida.  

 

(Si ascolta l’Inno Nazionale)  

 

PRESIDENTE – Aveva chiesto la parola per una comunicazione l’assessore Capodieci.  

ASSESSORE CAPODIECI – Buonasera a tutti. Volevo comunicarvi che come amministrazione 
comunale, come assessorato alle pari opportunità e come commissaria cittadina per le pari opportunità, 
stiamo promuovendo un progetto sul cyber bullismo. E si chiama SOS Cyber Shining conoscere la rete 
per essere liberi.  

Noi abbiamo avuto una delle segnalazioni nel mese di ottobre da alcuni ragazzi, Federico Vergallo e 
Francesco Sanghez, che hanno collaborato con la Questura per delle situazioni che si erano venute a 
creare su questo tema nel Salento ma anche nella nostra città. Come pari opportunità abbiamo pensato 
di sostituire il progetto di educazione alla affettività che facciamo nelle scuole con un progetto sul 
Cyber Shining. Abbiamo accolto, quindi, il progetto della dottoressa Miglietta dello studio di psicologia 
Innovamenti, quindi come esperti abbiamo la dottoressa Miglietta come psicologa, il professore 
Alessandro Congedo che è un docente di Cyber Security ed esperto informatico forense. Anche egli è 
stato presente a marzo nell’operazione della Questura, che tratterà diverse tematiche all’interno di una 
serie di seminari informativi. Entrambi cureranno questi seminari che potranno essere seguiti sul canale 
ufficiale del Comune di Trepuzzi e il primo incontro sarà il 18, cioè venerdì prossimo, con una diretta 
dall’aula consiliare. Io vi dico anche le tematiche, e poi ci saranno degli ospiti per ogni… A parte gli 
esperti che svilupperanno le tematiche, degli ospiti per ogni serata.  

Noi avevamo, tramite Alessandro Congedo che ha collaborato con Fabio De Nunzio di Striscia La 
Notizia, il Buon Fabio, lo conoscerete, l’avevamo invitato al primo incontro. Lui invece ci ha chiesto se 
poteva entrare nel progetto, perché segue dei progetti nelle scuole da qualche anno a questa parte. Per 
cui siamo stati onorati da questa richiesta di questa persona, per cui l’abbiamo inserito nel progetto. 
Nella prima serata abbiamo anche la giornalista Marina Borrometi, che è l’inviata della trasmissione Chi 
L’Ha Visto. Intanto abbiamo informato le scuole, le parrocchie, le associazioni e le agenzie educative 
sul territorio. Ognuno di noi a mio avviso deve essere portavoce di questa campagna di 
sensibilizzazione, perché l’obiettivo è quello di raggiungere più famiglie possibili, più minori possibile 
perché le famiglie sono ignare di quanto sottende la rete, perché veramente anche noi siamo rimasti 
strabiliati su quanto ci dicevano gli esperti.  



Gli argomenti sono questi: Internet e social network, leoni da tastiera, bersagli e vittime, la condivisione 
del branco, interruzione della gonia mediatica. Questo è il comunicato stampa che andrà e che tutti 
avrete modo di vedere. Il mio invito è proprio questo, di essere ognuno di noi portavoce di questa 
campagna di sensibilizzazione che servirà sicuramente alla nostra città.  

 

PUNTO 1 O.D.G. 

 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI. 

 

PRESIDENTE – Facciamo riferimento alla delibera n. 43 del 20 novembre 2020, n. 44, n. 45. Tutti 
quanti avete ricevuto i verbali. Se non ci sono osservazioni passerei alla votazione.  

 

VOTAZIONE 

Unanimità dei presenti 
 


